

Аннотация к инклюзивной практике
«Региональный проект БПОО Тульской области
«Мобильный технопарк без границ»
ГПОУ ТО «Тульский техникум социальных технологий»
в номинации «Инновационные образовательные практики
в инклюзивном образовании»

Региональный проект «Мобильный технопарк без границ» является частью системы инклюзивного образования и профориентации обучающихся в Тульской области. Он выполняет важную миссию, направленную на развитие инклюзивных практик, включение обучающихся с особыми образовательными потребностями (далее - ООП) в дополнительное образование, обеспечение их поддержки, в том числе посредством электронных дистанционных форм взаимодействия, и развития технических способностей.

Главная проблема для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ) и инвалидностью заключается в нарушении их связи с миром, в ограниченной мобильности, недостаточности контактов, взаимодействия со сверстниками и взрослыми. Нивелировать эти проблемы предоставляют возможности проекта «Мобильный технопарк без границ» наряду с другими инклюзивными практиками.

Реализация проекта «Мобильный технопарк без границ» позволяет обеспечить доступность дополнительного образования технической направленности для обучающихся ООП; условия для знакомства детей с современными технологиями и профессиями и работы на современном высокотехнологичном оборудовании.

Для обучающихся разработаны модульные адаптированные дополнительные программы, которые предполагают универсальную доступность для детей с различными видами и типами психофизиологических особенностей, содержат теоретические и практические разноуровневые задания.

Формат проекта мобильного технопарка позволяет детям с ОВЗ и инвалидам вести собственную проектную деятельность, использовать разнообразные практики, участвовать в электронных курсах, викторинах и других формах образовательной деятельности.

В оценке результатов реализации проекта мобильного технопарка используются критерии эффективности: расширение практик инклюзивного образования; привлечение в систему дополнительного и профессионального образования большего количества лиц с ООП; включение детей в систему электронного обучения и другие.

Проведенный анализ основных факторов, обуславливающих эффективность внедрения инклюзивных практик и трудностей при ее внедрении, показывает, что в регионе есть потенциальные возможности успешной реализации данного проекта.

Представленная инклюзивная практика позволила увеличить охват обучающихся с ООП дополнительным образованием технической направленности и его доступность, совершенствовать профессиональные компетенции педагогических работников и сетевых партнеров. Начиная с 1 марта 2021 года по 30 мая 2023 года в мобильном технопарке прошли обучение 723 ребенка. Сетевые договоры заключены с 19 организациями. Результаты периода апробации проекта позволяют говорить о расширении возможностей региональной модели инклюзивного образования.

Преодоление рисков в ходе расширения горизонтов функционирования проекта предполагается через систему организации внутреннего контроля за реализацией инклюзивной практики, своевременный анализ выполнения критериев эффективности и корректировку программных мероприятий, широкое информационное освещение позитивных практик, брендинг проекта.